

आफ्नो घर, व्यवसायमा बालबालिकालाई श्रममा नलगाऔं, अरुलाई पनि बालश्रम प्रयोग नगर्न सूचित गरौं।



छिटो र सर्वाधिक बिक्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं. ९८०१६२६०२६, ९८०१६२६०२५ ०४१५९०१०१

विज्ञापनको लागि मात्र jtodayad@gmail.com



संदेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष २२

• अंक ३४६

• २०७७ साल बैशाख २९ गते सोमबार (11 May, Monday, 2020)

• पृष्ठ ८

• मूल्य रु. ५१-

जसपाको विधान, घोषणा पत्रमा ढिलाइ, दुवै तर्फ बैठक

टुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। समाजवादी र राष्ट्रिय जनता पार्टी मिलेर बनेको जनता समाजवादी पार्टीको विधान, घोषणा पत्र लेखनमा ढिलाइ भइरहेको छ। दुवै दलको छुट्टाछुटे बैठक निरन्तर भइरहेको छ। तर घोषणाको बिन्दुमा पुग्न सकिएको छैन। विधान, घोषणा पत्र लेखनको कार्य भइरहेको छ। समाजवादी पार्टीका महासचिव रामसहाय यादवले भने, तर अर्को टुंगो लागिसकेको छैन। शीर्ष नेताहरूबीचपनि निरन्तर संवाद र छलफल भइरहेको उनले बताए।
दल दर्ताको सम्पूर्ण प्रकृया पुरागरी वैशाख महिना भित्रै दर्ता गर्ने प्रयास सफल हुने देखिएको छैन। दल एकिकरणका लागि दुवै पार्टीले आ-आफ्नो केन्द्रिय समितिबाट निर्णय गरिसकेका छन्। तर अन्य प्रकृयाहरू जारी रहेकाले अर्को केहि समय लाग्ने नेताहरूले

जनाएका छन्। कार्यसम्पादन समिति र सचिवालय कति सदस्य राख्ने र त्यसमा को को रहने

“राजपा अध्यक्ष मण्डलका केहि सदस्यहरूले असन्तुष्टि जनाउँदै बैठकमा जान छाडेका छन्। यद्यपि अन्य विषय सकारात्मक रूपमा अगाडी बढेको उनीहरूले दावी गरिरहेका छन्।”

विषयमा राजपा भित्र सहमति जुट्न सकिरहेको छैन। राजपा अध्यक्ष मण्डलका केहि सदस्यहरूले कोर कमिटीमा जानबाट केहिलाई रोक्ने प्रयास गरिरहेको बताइन्छ। राजपा अध्यक्ष मण्डलका

केहि सदस्यहरूले असन्तुष्टि जनाउँदै बैठकमा जान छाडेका छन्। यद्यपि अन्य विषय सकारात्मक रूपमा अगाडी बढेको उनीहरूले दावी गरिरहेका छन्। जसपाको एकिकरणका लागि दुवै पार्टीका शीर्ष नेताहरूले गत १० गते राती सहमति पत्रमा हस्ताक्षर गरेका थिए।
सहमति पत्र निर्वाचन आयोगमा दर्ता भइसकेको छ। आयोगले ४५ दिन भित्र पार्टी एकिकरणको प्रकृया पुरागरी पेश गर्न भनेको छ। त्यसको तयारी दुवै दलका नेताहरू जुटेपनि वरियता मिलाउन समस्या देखिएको छ।
सरकारले समाजवादी पार्टी विभाजन गर्न अध्यादेश ल्याएपछि फुटको संघारमा रहेको पार्टीलाई जोगाउन राती दुवै दल एकिकृत भएको सहमति पत्रमा भण्डा, चुनाव चिन्ह र नाम समेत उल्लेखगरी आयोगमा दर्ता गरेको थियो।

प्रहरी ज्यादती बढेको, पत्रकार यादव रिहा

अनिल तिवारी
वीरगन्ज। कोरोनाबाट सुरक्षित रहन लागु गरिएको लकडाउनमा पर्सा प्रहरीको ज्यादती बढ्न थालेको छ। कार्यक्षेत्रमा खटिएका पत्रकारलाई प्रहरीले सञ्चार माध्यमको ढोकाबाट नै पक्राउ गरी ७ घण्टा पछि रिहा गरेको छ।
प्रेसको ज्याकेट र कार्ड बोकेर आफ्नो कार्यालयको बाहिर सुस्ताउन बसेका पत्रकार बिचारी यादवलाई प्रहरीले हातपात गर्दै भ्यानमा राखेर जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा आइतवार दिउँसो लगेको स्थानीय प्रत्यक्षदर्शी पत्रकारले जनाए।
एफएम स्टेशनको प्रवेशद्वार छेउकै सडकपेटेमा पत्रकार



यादवले मोटरसाइकल पार्किङ गरि राखेका थिए। दुइ बटा प्रहरी भ्यानमा आएका प्रहरीले सडक पेटेमा मोटरसाइकल राखेको निहुमा यादवलाई लछार पछार गर्दै भ्यानमा हालेर लगेको प्रत्यक्षदर्शी दिपेन्द्र साहले जनाए।
‘प्रहरीले मोटरसाइकल हटाउन यादवलाई गाली गरे’ साहले भने, तिवारी यादवले गाली नगर्नुस् हामी हटाइ हाल्छु भन्ने बित्तीके एक जना असइले लछारपछार गर्दै यादवलाई गाडीमा हालेर लगे। प्रहरी भ्यानमा हालेपछि प्रहरीले यादवको मोबाइल पनि खोसको उनले बताए।
पत्रकार यादव पक्राउ परेको घटना बारे बुझ्न पर्साकी प्रहरी उपरिक्षक गंगा पन्तलाई फोन गर्दा उनले भनिनु, ‘डिआइजी साब आउनु भाइ म त्यसैमा अहिले व्यस्त छु पछि कुरा गरौला।’

किसानले रोकेको ट्रक छुटाउन भडप, ११ घाइते

टुडे समाचारदाता
मलंगवा। चिनीमिलबाट पीडित सरलाही धनकोल गाउँपालिकाका किसानहरूले रोकेका ट्रक छुटाउने विषयमा आइतवार बिबाद हुँदा ११ जना घाइते भएका छन्।
चिनी मिलबाट किसानको भुक्तानीको विषयमा सतारुड नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का कार्यकर्ता र प्रमुख प्रतिपक्षी नेपाली काँग्रेसका कार्यकर्ताहरूबीच भडप भएको हो। भडपमा दुवै दलले आ-आफ्ना पक्षका कार्यकर्ताहरू घाइते भएका आरोप लगाएका छन्।
नेकपाका नेता अजयकुमार सिंहले किसानले भुक्तानी पाउने आधार तय गरेर मात्रै ट्रक छाड्न खोज्दा काँग्रेस कार्यकर्ताले विवाद गरी आक्रमणमा उत्रिएको आरोप लगाए। ‘सहमतिका बारेमा किसानलाई जम्मा पारि जानकारी गराइरहेका बेला काँग्रेस कार्यकर्ताले ढुङ्गामुढासहित आक्रमण गरे’ उनले भने, काँग्रेसको आक्रमणमा परी नेकपाका विष्णु प्रसाद सिंह, मितेश सिंह, सुरेश सिंह, जोगेन्द्र सिंह, खुशीकान्त भन्ना र रामेश्वरी देवी घाइते भएका छन्। उनीहरूको उपचार बरहथवामा भएको उनले बताए।
तर काँग्रेसका प्रदेश सभा सदस्य वीरेन्द्र सिंहले नेकपाका समर्थकहरूले गरेको आक्रमणबाट मुकेश साह, मोहन राय, अमरेंद्र कुमार साह, शीलियाम मन्सुरी र शम्भु साह घाइते भएको बताए। घाइते शम्भु साहको घरमा तोडफोड समेत गरिएको उनले



जनाए।
जिल्लाका सुरक्षा अधिकार ‘सहित सबै सरकारवालाबीच छलफल गरी चिनी बिक्री हुनासाथ सबै किसानलाई न्यूनतम ५० हजार रुपैयाँ प्रदान गर्ने सहमति जुटिसकेको अवस्थामा आइतवार बिहान अचानक विवाद सिर्जना गरिएको उनले बताए। नेकपा र जनता समाजवादी पार्टीका नेताले अनावश्यक विवाद गरेर माहोल बिगारेको सिंहले आरोप लगाए।
अन्नपूर्ण चिनी उद्योग धनकोलमा मौज्जात रहेको चिनी लिन मध्यरातमा आएका छवटा ट्रक किसानले नियन्त्रणमा लिएका थिए। विन्तरी गरेको खुको भुक्तानी नदिएसम्म ट्रक नछाड्ने अडान किसानले छाडेको

कोरोना भाइरसका लक्षण

- ज्वरो आउने
- खोकी लाग्ने
- श्वास फेर्न गाह्रो हुने

कोरोना भाइरसबाट बच्ने उपाय

- बेलाबेलामा साबुन-पानीले मिचिमिची हात धुने वा अल्कोहल भएको स्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने।
- खोकदा, हाच्छुस्यु गर्दा नाक, मुख टिस्यु पेपर वा कुहिनाले छोप्ने
- हात मिलाउनु वा अंकमाल गर्नुको सट्टा नमस्कार गर्ने
- भीडभाडमा नजाने

ज्वरो आएमा, खोकी लागेमा वा श्वास फेर्न गाह्रो भएमा नजिकको स्वास्थ्य केन्द्रमा सम्पर्क गर्ने

लोहारपट्टी नगरपालिका
लोहारपट्टी, महोत्तरी, प्रदेश नं. २

‘जनमन सँ जनजन धरि’

रेडियो टुडे

९९ मेगाहर्ज

रेडियो टुडे ९९ मेगाहर्ज अमाचाष्ट आ मनोउज्ज्वल ल छ निरन्तर १८ घण्टा अर्हाँक संग

सुभाब आ प्रतिकृयाकऽलेल ०८१-५२०१०१

मिन्सर ५ बजे सँ राति ११ बजे धरि

विश्वभर २ लाख ८० हजारको मृत्यु

एएफपी जेनेभा । कोरोनाभाइरसका कारण विश्वभर २ लाख ८० हजारभन्दा बढी व्यक्तिको मृत्यु भएको छ भने संक्रमितको संख्या ४१ लाख १५ हजार नाघेको छ । जोन्स हकिन्स विश्वविद्यालयका अनुसार नेपाली समयानुसार आइतबार मध्यहिसाममा विश्वभर २४ घण्टाको अवधिमा ४ हजार २४८ जनाको मृत्यु भएको छ । प्राप्त समाचार अनुसार विश्वभर करिब ४८ हजार मानिसको स्वास्थ्य अवस्था कोरोनाभाइरसबाट अत्यन्त जटिल रहेको छ भने २३ लाख ४१ हजार अर्थात् करिब ९८ प्रतिशतको अवस्था सामान्य छ । युरोपेली मुलुकहरूमध्ये बेलायतमा सबैभन्दा बढी



व्यक्तिको मृत्यु भएको छ । पछिल्लो विवरण अनुसार बेलायतमा ३१ हजार ५८७ जनाको कोरोनाभाइरसका कारण मृत्यु भइसकेको छ । संयुक्तराज्य अमेरिकामा मृत्युदरमा खासै कमी आएको छैन । पछिल्लो २४ घण्टामा अमेरिकामा १ हजार ४२२ जनाको मृत्यु भएको छ ।

योसहित अमेरिकामा मृत्यु भएका व्यक्तिको कूल संख्या ८० हजार पुगेको छ । कोरोनाभाइरसबाट सर्वाधिक दैनिक मृत्युदर रहेका इटाली, स्पेन र फ्रान्समा २४ घण्टाको अवधिमा अधिल्लो दिनको भन्ने सामान्य रहेको छ । विगत २४ घण्टामा इटालीमा १९४, स्पेनमा १७९ र फ्रान्समा ८० जनाको ज्यान गएको छ ।

भारतमा कोरोना सङ्क्रमितको संख्या ६० हजार पुग्यो

एएफपी नयाँदिल्ली । भारतमा कोरोनाभाइरसबाट सङ्क्रमितको संख्या ६० हजार पुगेको छ । सङ्क्रमितको संख्या बढ्दै गएसँगै सङ्क्रमणबाट निको हुनेहरूको दर पनि बढ्दै गएको अधिकारीहरूले जनाएका छन् । उनीहरूका अनुसार भण्डे ३० प्रतिशत सङ्क्रमितलाई निको भएको छ । शनिबारमात्रै भण्डे तीन हजार ३२० जना कोरोनाभाइरस सङ्क्रमितहरू थपिएको जनाइएको छ । योसँगै भारतमा कूल सङ्क्रमितको संख्या ५९ हजार ६६२ पुगेको छ । सङ्क्रमितको संख्या भण्डे ६० हजार पुगेपनि अहिले विरामी अवस्थामै रहेकाहरूको संख्या भने ३९ हजार ८३४ रहेको छ । त्यसैरी

सङ्क्रमणमुक्त हुनेहरूको संख्या १७ हजार ८४७ रहेको अधिकारीहरूले जनाएका छन् । पछिल्लो २४ घण्टाको अवधिमा मात्रै भारतमा ९५ जनाको कोरोनाभाइरसका कारण मृत्यु भएको छ । यो सँगै भारतमा कोरोनाका कारण मृत्यु हुनेहरूको कूल संख्या एक हजार ९८१ पुगेको छ । केन्द्रीय स्वास्थ्यमन्त्री डा हर्ष बर्धनले शनिबारले सङ्क्रमित र मृत्यु हुनेहरूको संख्या दिनप्रतिदिन बढ्दै गएपनि कतिपय विकसित देशहरूमा जस्तो अनियन्त्रित र भयावह अवस्था भने नरहेको बताउनुभयो । हालमा कोरोनाभाइरसबाट सङ्क्रमितहरूको मृत्युदर भण्डे ३.३ प्रतिशत रहेको छ जबकी सङ्क्रमणमुक्त हुने दर भने २९.९ प्रतिशत रहेको छ, उहाँले भन्नुभयो ।

अफगान सरकारद्वारा एक हजार तालिबान समर्थक रिहा

एएफपी काबुल । अफगानिस्तान सरकारले तालिबान आन्दोलनका एक हजार समर्थकलाई रिहा गरिएको छ । विद्रोही पक्ष र सरकार पक्षका बीचमा वार्ताका लागि वातावरण बनाउन सजिलो होस् भन्ने उद्देश्यले उनीहरूलाई रिहा गरिएको सरकारी अधिकारीहरूले शनिबार बताएका छन् । अफगान सुरक्षा राष्ट्रिय परिषद्का अधिकारीहरूले भनेका छन्, "कोरोनाभाइरस विरुद्धको लडाईं र शान्ति सुखा कायम गर्नका लागि एक हजार जनालाई रिहा गरिएको हो ।" उनीहरूको रिहाइले हिंसा अन्त्य गर्न र शान्ति स्थापना गर्नका लागि विश्वैवार्ता शुरु गर्न सजिलो हुने विश्वास पनि सरकारी अधिकारीहरूले गरेका छन् । परिषद्को आधिकारिक



टवीटरमा अफगान सरकार वार्ता मार्फत हिंसाको अन्त्य गर्न चाहेको उल्लेख गरिएको छ । अफगानिस्तानमा शान्ति स्थापना गर्नका लागि भन्दै गत फेब्रुअरीमा तालिबान पक्ष र अमेरिकी पक्षका बीचमा कतारको दोहामा सम्झौता भएको थियो । उनीहरूका बीचमा शान्ति सम्झौता भएपनि अफगानिस्तानमा

शान्ति स्थापना हुन भने सकेको छैन । अनेक समूहबाट हिंसात्मक गतिविधिहरू भइरहेका छन् । अमेरिकी पक्ष र तालिबान पक्षका बीचमा भएको सम्झौताका आधारमा तालिबान पक्ष पाँच हजार बन्दीहरूलाई रिहा गर्न माग गरेको छ । अफगान सरकारले पनि उनीहरूलाई चरणबद्ध रूपमा रिहा गरिने जनाएको छ ।

कोरियामा कोरोनाको फेरि त्रास, क्लब र बार बन्द

एएफपी सियोल । कोरोना महामारीको त्रास बढेको भन्दै दक्षिण कोरियाको राजधानी

थालेकाले त्यसप्रति सचेत रहन देशबासीलाई अपील गर्नु भएको छ । भाइरस नियन्त्रणका सन्दर्भमा दक्षिण कोरियाले उदाहरणीय

सङ्क्रमित व्यक्तिको भेटिएसँगै नयाँ आदेश जारी गर्नु भएको छ । गत सप्ताहात्तमा इताओनका पाँच वटा क्लब र बारमा पुगेका एक २९ वर्षीय पुरुषमा कोरोना संक्रमण देखिएको र उनीबाट अरु ५० भन्दा बढी व्यक्तिमा कोरोना संक्रमणको भेटिएको स्वास्थ्य अधिकारीहरूले बताएका छन् । सियोलका मेयर पार्क वोन-सुनले सानो असावधानीले संक्रमण व्यापक बन्न सक्छ भन्दै नगरपालिकाले जारी गरेको आदेश अनिश्चितकालका लागि लागू हुने बताउनुभयो । सियोललाई घेरेको पिग्योङ्गी प्रान्तले पनि ५ हजार ७०० भन्दा बढी मनोरंजन केन्द्रहरू आइतबारदेखि लागू हुनेगरी दुई साताका लागि बन्द गरेको छ ।



सियोलका सबै क्लब र बार बन्द गर्न सरकारले आदेश दिएको छ । कोरियाली राष्ट्रपति मून जाए-इनले कोरोना भाइरस संक्रमणको दोस्रो सिलसिला मुलुकमा देखिन

कार्य गरेको छ । तर राजधानी सियोलका मेयरले शनिबार रात्रिजीवनका लागि निकै प्रख्यात मानिएको इताओनमा नयाँ कोरोना भाइरस

सङ्क्रमित व्यक्तिको भेटिएसँगै नयाँ आदेश जारी गर्नु भएको छ । गत सप्ताहात्तमा इताओनका पाँच वटा क्लब र बारमा पुगेका एक २९ वर्षीय पुरुषमा कोरोना संक्रमण देखिएको र उनीबाट अरु ५० भन्दा बढी व्यक्तिमा कोरोना संक्रमणको भेटिएको स्वास्थ्य अधिकारीहरूले बताएका छन् । सियोलका मेयर पार्क वोन-सुनले सानो असावधानीले संक्रमण व्यापक बन्न सक्छ भन्दै नगरपालिकाले जारी गरेको आदेश अनिश्चितकालका लागि लागू हुने बताउनुभयो । सियोललाई घेरेको पिग्योङ्गी प्रान्तले पनि ५ हजार ७०० भन्दा बढी मनोरंजन केन्द्रहरू आइतबारदेखि लागू हुनेगरी दुई साताका लागि बन्द गरेको छ ।

ब्राजिलमा १० हजारको मृत्यु

एजेन्सी नयाँ दिल्ली । ब्राजिलमा कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) बाट मृत्यु हुनेको संख्या १० हजार नाघेको छ । ब्राजिलले शनिबार सार्वजनिक गरेको तथ्यांक अनुसार ब्राजिलमा कोरोना भाइरसबाट मृत्यु हुनेको संख्या १० हजार ६ सय २७ जनाको कोरोना भाइरसको कारण मृत्यु भइसकेको छ । साथै कोरोना भाइरसबाट संक्रमित हुनेको संख्या पनि एक लाख ५५ हजार नौ सय ३९ पुगेको छ । यद्यपि सरकारको यो तथ्यांक विश्वसनीय नरहेको र वास्तविक संक्रमितको संख्या निकै बढी



रहेको वैज्ञानिकहरूले बताएका छन् । कोरोना भाइरसबाट मृत्यु हुनेको संख्या १० हजार नाघेसँगै नेशनल कंग्रेसले तीन दिनसम्म आधिकारिक शोक मनाउने निर्णय गरेको छ । साथै सबै नागरिकलाई कोरोना भाइरसको संक्रमण

मूनद्वारा अन्तर-कोरियाली रेलवे निर्माणको प्रस्ताव

एएफपी सियोल । दक्षिण कोरियाली राष्ट्रपति मून जाए-इनले दक्षिण कोरिया र उत्तर कोरियाले संयुक्त ब्वारेन्टान समेतका पारस्परिक सहयोगात्मक परियोजनालाई अघि बढाउनु पर्ने बताउनुभएको छ । उत्तर कोरिया र संयुक्तराज्य अमेरिकाबीच वार्तामा तत्काल प्राति नभएको देखिए पनि दुबै कोरियाबीच सम्भवदारी बढ्दै गएको राष्ट्रपति मूनले बताउनुभयो । राष्ट्रपति पदमा निर्वाचित भएको तेस्रो वर्षका अवसरमा विशेष सम्बोधन गर्दै राष्ट्रपति

मूनले अन्तर-कोरियाली रेलवे सम्पर्क सञ्जालको निर्माण र उत्तर कोरियातर्फ हुने भ्रमण जस्ता विशेष कार्यक्रमहरूको महत्व अझै रहेको बताउनुभयो । उहाँले दक्षिण कोरियाबाट प्रस्तावित सहयोगात्मक परियोजनालाई स्वीकार गर्न उत्तर कोरियासमक्ष अनुरोध गर्नुभयो । उहाँले भन्नुभयो, "हालका प्रस्तावहरू अझै पनि सान्दर्भिक छन् । हामी उत्तर कोरियालाई आफ्ना परियोजनाहरू स्वीकार गर्न आग्रह गरिरहने छौं ।"

मूनले अन्तर-कोरियाली रेलवे सम्पर्क सञ्जालको निर्माण र उत्तर कोरियातर्फ हुने भ्रमण जस्ता विशेष कार्यक्रमहरूको महत्व अझै रहेको बताउनुभयो । उहाँले दक्षिण कोरियाबाट प्रस्तावित सहयोगात्मक परियोजनालाई स्वीकार गर्न उत्तर कोरियासमक्ष अनुरोध गर्नुभयो । उहाँले भन्नुभयो, "हालका प्रस्तावहरू अझै पनि सान्दर्भिक छन् । हामी उत्तर कोरियालाई आफ्ना परियोजनाहरू स्वीकार गर्न आग्रह गरिरहने छौं ।"

रूसले ७५ औं विजय दिवस कोभिड-१९ को अन्त्यपछि शानदाररूपमा मनाउने

एएफपी मस्को । रूसले ७५ औं विजय दिवस कोभिड-१९ को अन्त्यपछि शानदाररूपमा विशेष उत्सवका साथ मनाउने रूसी राष्ट्रपतिले शनिबार बताउनुभएको छ । राष्ट्रपति भ्लादिमीर पुटिनले शनिबार भन्नुभयो, "कोभिड-१९ महामारीको समाप्तपछि भव्य देशभक्त युद्धको विजयको ७५ औं वर्षगाँठ मनाउने छ । रूसले महामारीको अन्त्यपछि 'व्यापक तथा शानदार' समारोहबीच ७५ औं विजय वर्षगाँठलाई मनाइनेछ । क्रेमलिनको प्रेसाल बाहिर दोस्रो विश्वयुद्धमा तत्कालिन सोभियत संघको तर्फबाट युद्ध लड्ने क्रममा ज्यान गुमाएका ज्ञात अज्ञात शहीदहरूप्रति फूलमाला अर्पण गरेपछि पुटिनले राष्ट्रका नाममा सम्बोधन गर्दै भन्नुभयो, "हामी विजय दिवसको सम्झनामा शानदार समारोह गर्नेछौं र यसले देशभक्त योद्धाहरूको सम्मान हुनेछ र यो राज्यको कर्तव्य हो ।"

सार्कमा कोरोना सङ्क्रमितको सङ्ख्या एक लाख सात हजार पुग्यो

एएफपी नयाँ दिल्ली । दक्षिण एशियाली क्षेत्रीय सहयोग संगठन (सार्क) मुलुकहरूमा कोरोनाभाइरसबाट एक लाखभन्दा बढी व्यक्ति सङ्क्रमित भएका छन् । दक्षिण एशियाका यी आठ देशमा हालसम्म कोरोना सङ्क्रमित सङ्ख्या एक लाख सात हजार ४८४ पुगेको छ भने दुई हजार ९४९ जनाको मृत्यु भएको छ । दक्षिण एशियाली मुलुकमध्ये भारतमा सबैभन्दा बढी सङ्क्रमित रहेका छन् । शनिबारसम्ममा भारतमा ५९ हजार ८८१ जनामा कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण देखिएको छ भने एक हजार ९९० जनाको मृत्यु भइसकेको छ । भारतमा १७ हजार ९५६ सङ्क्रमित व्यक्ति उपचारपछि निको भई घर फर्किएका छन् । त्यस्तै



पाकिस्तानमा २७ हजार ४७४ जनामा कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण देखिएको छ भने ६१८ जनाले कोरोनाका कारण ज्यान गुमाएका छन् । पाकिस्तानमा सात हजार ७५६ व्यक्ति उपचारपछि निको भई घर फर्किएका छन् । अर्को बढी प्रभावित एशियाली मुलुक बङ्गलादेशमा शनिबारसम्म कोरोना भाइरसबाट

१३ हजार ७७० जना सङ्क्रमित बनेका छन् भने २१४ जनाको मृत्यु भएको छ । बङ्गलादेशमा दुई हजार ४१४ जना उपचारपछि निको भई घर फर्किएका छन् । लामो समयदेखि द्वन्द्वको कारण प्रभावित अफगानिस्तानमा चार हजार ३३ जना यस भाइरसकाकारण सङ्क्रमित

भेटिएको छ भने यहाँ ११५ जनाको विश्वव्यापी महामारीका रूपमा फैलिएको कोभिड-१९ का कारण मृत्यु भएको छ । अफगानिस्तानमा सङ्क्रमितमध्ये ५०२ जना निको भई घर फर्किएका छन् । यस्तै श्रीलंकामा ८४४ जना सङ्क्रमित रहेका छन् भने ९ जनाको मृत्यु भएको छ । माल्दिभ्समा अहिलेसम्म कोरोना भाइरसबाट सङ्क्रमित हुनेहरूको सङ्ख्या ७६६ पुगेको छ भने तीन जनाको मृत्यु भएको छ । यहाँ २६० सङ्क्रमित निको भई घर फर्किएका छन् ।

पाकिस्तानमा लकडाउनको अवधि फेरि थपियो, मे ३१ सम्म लागू हुने

एएफपी इस्लामाबाद । पाकिस्तानमा लागू हुँदै आएको लकडाउनको अवधि फेरि तीन हप्ताका लागि थप गरिएको छ । सरकारले यही मे ३१ तारिखसम्मका लागि लकडाउनको अवधि थप गरिएको घोषणा गरेको छ । तर व्यापार व्यवसायलाई सजिलो हुनेगरी केही खुकुलो व्यवस्था पनि गरिएको छ । सर्वसाधारणको धेरै भिडभाड नहुने ठाउँका लागि लकडाउनलाई खुकुलो बनाइएको सरकारले जारी गरेको सूचनामा उल्लेख गरिएको छ । सूचनाका



अनुसार अत्यावश्यक सेवाका पसलहरू हप्तामा पाँच दिन विहान ८ बजेदेखि बेलुका ५ बजेसम्म खोल्न दिइने भएको छ । पाकिस्तानमा कोरोनाभाइरसबाट सङ्क्रमित हुने र मृत्यु हुनेको संख्या बढ्दै गइरहेकाले लकडाउनलाई

निरन्तरता दिनु परेको सरकारी अधिकारीहरूको भनाई छ । उनीहरूका अनुसार देशभरि गरेर अहिलेसम्म २९ हजारभन्दा बढी सङ्क्रमित भएका छन् भने पछिल्लो २४ घण्टामा मात्रै एक हजार ९९१ जना नयाँ विरामी थपिएका छन् ।

प्रदेश सरकार
सामाजिक विकास मन्त्रालय
प्रादेशिक अस्पताल
प्रदेश नं. २
जनकपुरधाम, धनुषा

दरभाउ पत्र स्वीकृत सम्बन्धी सूचना

उपरोक्त सम्बन्धमा कोभिड १९ विशेष अस्पतालको लागि सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ६६ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम १४५ अनुसार राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका, जनकपुर टुडेमा होटलबास, खाना, खाजा तथा राशन सम्बन्धी प्रकाशित सूचना बमोजिम दाखिला हुन आएका दर्शाउपत्रहरू मध्ये तपसिलमा उल्लेखित दर्शाउपत्र यस अस्पतालको निर्वा अनुसर खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा १ अनुसार प्रति आईटएम दररेट साभुतरूपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । ३ दिन भित्र कार्यालयमा सम्पर्क राखि सम्झौता गर्न जानकारी गराईन्छ ।

कामको विवरण	बोलपत्र दाताको नाम, ठेगाना
डबल बेड एसी भएको प्रति कोठा, डबल बेड एसी नभएको प्रति कोठा, प्रति छक खाना, खाजा, प्रति कप चिया	अणपूर्ण ब्याकेट प्रा.लि. जनकपुर, धनुषा
बिरामीको लागि विभिन्न खाद्य सामग्री (राशन)	माँ गावत्री सप्तारस, मिथिला बिहारी, धनुषा

नि. प्रमुख मैडिकल सुपरिन्टेन्डेन्ट

हार्दिक समवेदना

जन्म मिति १९३४/०६/०९

स्व. हरी प्रसाद गुप्ता

स्वगरोहण मिति २०२०/०५/०४

यस वित्तीय संस्था सञ्चालक समितिका अध्यक्ष श्री अमरनाथ गुप्ता ज्यूको पूजनीय पिता श्री **हरी प्रसाद गुप्ता** को मिति २०७७/०९/२२ गते सोमवारका दिन असमायिक देहावसानको खबरले हामी मर्माहत भएका छौं । दिवंगत आत्माको चीर शान्तिको लागि माता जानकी सँग प्रार्थना गर्दै शोक सन्तप्त परिवारलाई धैर्य धारण गर्न सक्ने क्षमता प्रदान गर्न माता जानकी सँग प्रार्थना गर्दछौं ।

जानकी फाइनान्स कम्पनी लिमिटेड, परिवार
स्टेशन रोड- ३, जनकपुरधाम

